

ТОМ БОЛЬШЕВИК

(Молодой большевик)

ГАЗЕТА ВЫЛӦ
ГИЖШАН ЦЕНА
1 год келӧ 14 р. 40 к.
6 мес. келӧ 7 р. 20 к.
3 мес. келӧ 3 р. 60 к.
1 мес. келӧ 1 р. 20 к.
Номерлӧн цена—8 к.
Редакциялӧн адрес:
г. Кудымкар, улица
Сев. коммунаров, 34,
этаж 3-ий, комн. №№ 61,
63 и 64. Телефон № 1—39.

ВЛКСМ Коми-Пермяцкӧй окружкомлӧн да Кудымкарскӧй райкомлӧн орган

ПОЛНОСТЬЮ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОГУЛЫ!

Прошел год со времени опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Этот год ознаменовался крупнейшими успехами во всех областях народного хозяйства СССР и особенно в социалистической промышленности.

Еще в первой половине 1940 года промышленность работала неудовлетворительно. Производственная программа в решающих отраслях не выполнялась. Одной из важнейших причин, вызвавшей отставание производства, была слабая трудовая дисциплина. Текучесть рабочей силы, самовольные уходы с предприятий на предприятии в погоны за длинным рублем, невыходы на работу без уважительных причин—все это стало настоящим бичом производства и наносило нашему народному хозяйству непоправимый ущерб.

В то время как подавляющая масса рабочих, служащих, интеллигенции работает честно и самоотверженно, отдавая все свои силы на укрепление хозяйственной и оборонной мощи социалистического отечества, находятся люди, которые забывают о своем прямом долге, думают только о своей личной выгоде, о том, чтобы урвать у государства кусок побольше и удрать. Летуны, прогульщики, дезорганизаторы производства своей недисциплинированностью и расхлябанностью нарушают революционный порядок, которым крепка наша страна, задерживают рост и развитие социалистической индустрии.

Советское государство, сам рабочий класс в лице своих лучших представителей, всегда вел и ведет решительную борьбу с этими отсталыми элементами в своей среде. Тем более эта борьба стала необходимой в момент, когда международная обстановка накалена и напряжена, когда в окружающем нас капиталистическом мире разгорелся пожар второй империалистической войны.

Именно этим и был вызван Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Указ установил, что за самовольный уход с предприятия или учреждения виновные предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению. Указ отметил также обязательное увольнение за прогул без уважительных причин. Вместо этого установлен новый порядок, по которому прогульщики предаются суду и, по приговору суда, караются исправительно-трудовыми работами по

месту работы с удержанием на определенный срок части заработной платы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, принятый по инициативе самих рабочих, организованных в профсоюзы, оздоровил трудовой распорядок на предприятиях.

В итоге наша промышленность в 1940 году дала прирост по сравнению с предыдущим годом на 11 процентов. И хотя отдельные отрасли промышленности не выполнили производственный план, но были созданы условия для нового значительного повышения темпов хозяйственного роста в 1941 году.

Однако задача, поставленная Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, полностью не выполнена. На многих предприятиях прогулы, хотя и в значительно меньших размерах, чем раньше, еще имеют место. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала, чтобы прогулы были полностью ликвидированы.

И после введения 8-часового рабочего дня наш рабочий день остался самым коротким в мире. Он должен быть и самым производительным. Но сейчас еще есть предприятия, на которых недостаточно твердо трудовая дисциплина, много рабочего времени пропадает из-за разных мелких неполадок, из-за плохой организации производства. Государство много терит на простоях людей и оборудования.

Задача состоит в том, чтобы работать производительнее все 480 минут рабочего времени. Нужно помнить, что каждая минута труда дает стране новые ценности.

22 июня фашистская Германия совершила чудовищное нападение на нашу родину. Гитлеровские банды пытаются захватить советские земли и города. Однако этому не бывать. Красная Армия умеет прочувствовать фашистских цитов.

В этих условиях советские люди обязаны находиться в мобилизационной готовности, работать еще более организованно, еще более производительнее, работать лучше, чем вчера, способствовать тому, чтобы страна наша вступит в прах разбитая фашистские орды гитлеровской Германии, осмелившихся поднять меч на нашу страну.

Каждый советский патриот, на каком бы участке он ни работал, должен помнить, что своим сегодняшним трудом он куёт наши будущие победы.

Полностью ликвидировать прогулы, укрепить трудовую дисциплину, повышать производительность труда—значит добиться дальнейшего подъема нашей промышленности и транспорта, значит сделать нашу страну еще сильнее и могущественнее в хозяйственном и военном отношении.

Слава советской воинэзлӧ-патриоттэзлӧ!

СВОДКА Главной Командования Красной Армии за 23.VI—1941 г.

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Литовского до Черного моря, направляя главные свои усилия на Шауляйском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимирском, Равно-Русском и Бродском направлениях. Успеха не достиг. Все атаки противника в Вильнюсском и Бродском направлениях были отбиты с большими потерями для него. На Шауляйском, Равно-Русском и Бродском направлениях противник, клиннувшись с утра на нашу тер-

риторию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен за госграницу, при этом на Шауляйском направлении нашим артогнем уничтожено до 300 танков противника.

На Белостокском и Брестском направлениях после ожесточенных боев противнику удалось потеснить наши части прикрытия и занять Кольно, Ломжу и Брест.

Наша авиация вел успешные бои, прикрывая аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак про-

содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и 1 самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе Минска.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около 5000 германских солдат и офицеров.

По уточненным данным за 22.VI—всего было сбито 76 самолетов противника, а не 65, как это указывалось в сводке Главного Командования Красной Армии за 22.VI—41 г.

Сообщение Советского Информбюро*

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на Шауляйском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимирском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шауляйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковысском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе корабля-

ми Военно-Морской Флота потоплена 1 подводная лодка.

В ответ на двукратные бомбардировки территории Румынии Советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанца и Сулин.

В ответ на двукратные бомбардировки немецких войск на Киев, Минск, Либау и Ригу Советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенисберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня Советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых главным образом на аэродромах. За тот же период Советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

* * *

Немцы спускают по 5—10 парашютистов-диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

* Отныне сообщения о военных действиях будут даваться Советским Информбюро.

Гитлер донӧн вештіяс аслас вероломство понда

Фронт вылӧ мунікӧ ме обя-зуйтча быдӧс ассим вынӧс сетны сы вылӧ, медбы вашӧтны мян священнӧй му выльсь гитлеровскӧй бандазсӧ. Ме тӧда, что победа лас мян сайын. Гитлер ӧдӧн донӧн вештіяс аслас вероломство понда. Эта войнаын сія чегас ассис юрсӧ.

Советскӧй народ победитас. Героическӧй Красной Армия, Военно-Морскӧй Флотда Авиация кужасӧ ӧмлӧсавны бӧбмӧм фашистскӧй поннэзсӧ.

Е. К. Томилин,

Разинскӧй сельсоветісь, Васӧва деревнянсь том колхозник.

Юрам ӧтік дума—победитны!

Колхозын ме уджалі трактористӧн. Кӧдзач кад коста дунся нормаэз пыр тыртлі: норма съорті 4,10 гектар туйӧ гӧрлі 4,30 да унажык гектарӧн. Гӧрлі бур качестваӧн.

Германскӧй фашистскӧй бандаз мян любимӧй родина вылӧ уськӧтчӧм ылльсь кылі ыб вылын и сӧк жӧ сьӧлӧм тырис ненавистьӧн. Этӧ юрсӧ кылӧм бӧрын менам лас унажык энергия уджавны эшӧ буржыка, медбы честнӧй уджӧн крепитны ассиным социалистическӧй родина-лісь обороннӧй мощь.

Ӧні менӧ родина мобилизуйтіс РККА-ӧ.

Фронт вылӧ муна мӧдпырися ни. Белофиннэзкӧт тышкаса неу-мӧля. И ӧні менам юрам ӧтік дума—победитны врагӧ! Эз вӧв и оз ло сӧтшӧм случай, кӧр бы советскӧй народ эз вермы бӧбмӧм врагӧ победитны. Эта понда мян эмӧсь танккес, самолӧттэз, пушкаэз, линкоррез, кӧдӧн весь-кӧтлӧны советскӧй богатыррез—Рабоче-Крестьянскӧй Красной Армиялӧн воиннэз.

Н. А. Долдин,
Больше-Сервинскӧй колхозісь
том колхозник.



ВРАГ ЛОАС УНИЧОЖИТОМ

Колхозниккес одобряютны правительстволісь призыв

Июнь 23-от лунё Верх-Юсва тосадын партийно-комсомольской да колхозной активлон влі собранне, кытён Советской западной границаез вылын событияез йылісь докладон выступитіе ёрт Чудинов С. И. Доклад бёрын ВКП(б)-лөн член ёрт Мехоношин Иван Афонасьевич висъталісь: «Мелюбой кадё готов мунны бойё, медбы сетны решительной отпор вирюшь германской фашисттэзлэ и уничтожитны нійё. Оні, кёр лэбис война, мянлэ татён колё крепитны тыл, выльжык лэбтыны ужжальсь производительность, дисциплина, боевёя тыртны аскадэ быдёс хозяйственно-политической мероприятияез».

Пым патриотической речезён сіджэ выступитіё ёрттэз Плотников В. Ф., Софронов А. Е., Мехоношина Н. Т., Ушкова Е. П. да мёдліккес.

Панинской колхозын июнь 23-от лунё Е. П. Мехоношин колхозниккес коласын чулётіе митинг, кытён колхозниккес асла-

ныс выступленнэзын мыччалісь ненависть да негодованне германской фашизм дыно да нылён палач Гитлер дыно и заверитіё Советской правительствоес, что быдёс колхозниккес готовёс мунны фронт вылэ, медбы уничтожитны врагёс, судзётны победа асланым родиналён честь да слава понда.

Июнь 24—25-от луннэзё Куштыловской, Мучаковской, Позагортской, Спасовской, Ляпинской, Канамовской да Гришинской колхозеззын партийно-комсомольской актив колхозниккескёт чулётіе митингез.

Быдлаын колхозниккес единойной одобряютны Советской правительстволісь призыв уджавны эшэ буржыка, медбы удовлетворяйтны Красной Армиялісь, Военно-Морской Флотлісь да Авиациялісь нуждаез врагёс уничтожитымын.

Софронов,

Верх-Юсвинской сельисполком-лён председатель.

Знанныёз родина дорйиссезлэ

Ме, кыз врач, добровольной жорси мунны РККА рядзёз, медбы быдёс ассим вын да медицинской знанныёз сетны мян родина дорйиссезлэ. Ме сета жыв, что честной да самоотверженной понда спасайтны роди-

налэ преданной боецезлісь олансё, а кыз ковясё— ачым сувта боецезлён медодзись рядзёз германской фашистской гадзёкёт пессёом понда.

М. Ф. Четина,

Ганьской райбольницаись врач

Лёсьётчыны тёв кежэ

Оні, зерно-бобовой культураез кёдзём бёрын, быд колхозлэ колё тэрмасын кёдзын пода вердан туруннэз, силосной культураез да корне-клубнеплодзёз. Округись мукёд колхозеззын неумёля заботитчыны вердан база керём йылісь. Ленинской сельсоветісь Ершовской колхоз (председатель Мазунин) клевер план сьёрті 10 гектар туйё кёдзис 20 гектар, садитіе картовка 6 гектар, кёдзис свёкла кык гектар, план тыртіе быдсён.

ботитчэ пода вердан база йылісь. Гавриловской колхозын картовка 8 гектар туйё садитіё только 5 гектар, подсолнух колё кёдзын 4 гектар, а ния немьмда эзё кёдзё. Подгорской колхозлэ подсолнух сетіёс кёдзын 3 гектар вылэ, а ния быдёс сійё кёдзисё отік гектар вылэ. Сіджэ керисё Софроновской колхозын, подсолнух кёдзыс, кода влі сетём кык гектар вылэ, быдёс кёдзисё 0,80 гектар вылэ.

Пода понда вердан база керём дыно этатшом бездушной отношеннёлэ колё пуктыны конец.

Д. Сторожев,

Готов дорйыны ассиным родина

Окрвоенкоматё локтіс западсісь младшой лейтенантлён ёрт Полозовлён гижёт, кытён гижё, медбы сійё ыстисё Рабоче-Крестьянской Красной Армиялён рядзёз.

—Ме ог вермы спокойной лукавын гортын, кёр германской фашисттэз нарушитіёс мян советской народлісь спокой, —гижёт ёрт Полозов.—Ме понда беспокоитчыны сэтчодз, кытчодз ог пантасы кыын оружиеён фашистской гадзёкёт и ог сет нылэ решительной отпор.

— о —

ВЕСЬКОТОМ

„Пошадатог громитны врагёс“ статьяын, кода влі публикуйтём „Том большевикын“ № 70, петіс опечатка: вёртехникумись директорлён ёрт И. П. Сергейчиклён выступленнэын гижшэ, что „гражданской война коста, кёр ме влі том да политическёя малограмотной, умёля кужи вартлыны врагёс“. Колё лыддыны: „Техникум-лён директор ёрт И. П. Сергейчик асла выступленнэын висъталісь:

—Гражданской война коста, кёр ме влі том да политическёя малограмотной, неумёля кужи вартлыны врагёс. А оні жё, аслам не том годлэз вылэ да здоровье вылэ невидзётмён, Советской правительстволён да партиялён первый жё корём сьёрті ме быд мнутаё готов тыртны нылісь быд заданнэ, а ковясё-кё и сетны олан“.

Редакция.

УДЖЛУННЭЗ ГИЖЛЭ НЕПРАВИЛЬНОЯ

Вежайской колхозлён (Кудымкарской район) 4-от бригадасын бригадир Бачев А. Е. колхозниккеслэ уджлуннэз гижлэ неправильной. Например, июнь 10-от лунё мийё, колхозниккеслён нейджит группа, рознитім ыб вылын назём асывнас 8 часянь дуннас 3 часёз. Бригадир Бачев нейтмоз гижис колхозниккеслэ этё уджсё. Васькина Анналэ да Зубова Серафималё гижис 7 часён, а меным гижис 4 час. Только сьёбын, кыз ме явиті эта йылісь, то Бачев гижис меным 6 час, но 7 часё сётакі эз гиж. А эд эна жё Васькина А. да Зубова С. уджсё уважык чулётісё басыннэзён. **И. А. Зубов.**



Настроения в Лондоне

Сообщения о советско-германской войне оживленно обсуждаются в лондонских автобусах, трамваях и кафе. Нет никакого сомнения относительно того, на чьей стороне находятся симпатии рядовых англичан. В одном из автобусов из рук в руки перешёл экземпляр вечерней газеты, где под крупным заголовком было опубликовано советское сообщение о военных действиях. В конце концов эта газета попала в руки кондуктора, который с торжеством в голосе читал вслух о советских успехах каждому новому пассажиру автобуса. „Теперь, — заявил кондуктор, — Гитлер почувствует на своей шее, что значит война“.

Данные о количестве советских дивизий, которые могут быть выставлены для отражения германского нападения, а также данные о силе Красной Армии, обсуждались еще более оживленно. Один пехотинец заметил корреспонденту ТАСС: „Теперь немцы убедятся, что они со своим богатым снаряжением встретили достойного соперника. Сейчас

немцы ведут борьбу с армией, неуступающей им как в численном отношении, так и в отношении снаряжения. Немцы ведут войну со страной, не похожей на Францию, где существовало замешательство и отсутствовало единое мнение“.

Большинство лондонцев высоко оценивает боевые качества Советских войск. Повсюду можно слышать следующее замечание: „Эта война является началом конца Гитлера“.

Экземпляры вечерних газет с сообщениями из Анкары о действиях советских парашютистов и транспортных самолетов на германской территории переходили из рук в руки повсюду, где лондонцы собирались группами, например, у трамвайных остановок. Характерным замечанием является следующее: „Если в войне должен иметь место поворотный пункт, то это происходит именно сейчас“. Кондуктор трамвая, читая сообщение о советских парашютистах, передал об этом вагоновожатому, который заявил: „Они уничтожат Гитлера“ (ТАСС).

Снятие секвестра с советских фондов в США

Американское министерство финансов сняло секвестр (запрет) с советских фондов в США. (ТАСС).

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиogramму-молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

Объектом налетов английской авиации в ночь на 24 июня был ряд пунктов в Западной и Северо-Западной Германии. Основной удар английских бомбардировщиков, как передает агентство Рейтер, был направлен против Вильгельмсхафена, Эмдена и Ганновера. 23 июня английские самолеты атаковали также крупные промышленные предприятия вблизи Бетюна и железнодорожные объекты в Северной Франции.

По сведениям агентства за 8 дней систематических налетов на Германию и оккупированные территории сбито 117 германских самолетов. Английская авиация потеряла 30 машин.

По английским сообщениям в ночь на 24 июня германские са-

молеты подвергли бомбардировке некоторые пункты в Восточной и Юго-Восточной Англии. По германским данным германские самолеты бомбардировали портовые сооружения у устья Темзы и в Юго-Восточной Англии.

В Сирии, как сообщает английская газета „Дейли Телеграф Энд Морнинг Пост“, австралийские войска, продвигающиеся к северу от Дамаска, достигли пункта Берзе (в 8 километрах от Дамаска), взяв в плен половину состава французского штаба, который бежал из Дамаска.

Во французских сообщениях указывается, что французские войска в секторе Дамаска продолжают располагаться на новых позициях, преграждая английским войскам выход из города. На побережье Ливана отмечается артиллерийская перестрелка.

В Северной Африке и Абиссинии, по английским сообщениям, положение без перемен. (ТАСС).

Данные об оккупированной зоне Франции

По данным французской печати, площадь оккупированной зоны составляет 55 процентов общей территории Франции. В оккупированной зоне сосредоточено 67 процентов французского населения (28 миллионов) и 80 процентов работников наемного труда. На оккупированную зону приходится 97 процентов рыбной ловли, 74 процента производства пшеницы и 70 процентов картофеля. В оккупированной зоне находится три четверти всего французского поголовья скота. (ТАСС).

Отв. ред. Н. Г. БРАЖКИН.

ОБ'ЯВЛЕНИЕ

Кудымкарскому учительскому институту

срочно требуется БУХГАЛТЕР.

Обращаться в дирекцию института.

Дирекция.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ ПО РАДИО

22 июня по радио для Англии и заграничии выступил с заявлением английский премьер-министр Черчилль. Черчилль заявил: Я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, простирающейся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые дивизии постепенно и методически занимали свои позиции. Внезапно, без объявления войны, даже без предъявления ультиматума, на русские города посыпались германские бомбы. Таким образом, было повторено в значительно больших размерах нарушение всякой формы подписанного договора и международной доброй веры, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и которые Гитлер при соучастии шажала Муссолини нарушил по отношению к Греции.

Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призвали его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Не удовлетворившись тем, что вся Европа находится у него под каблук или запугана и доведена до различных форм низкого подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии. Нападение на СССР является для Гитлера лишь подготовкой к попытке свергнуть 400 или 500 миллионов человек, живущих в Китае, и 350 млн. человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, над которой водружена дьявольская эмблема свастики.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистский режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море, в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех час-

тях земного шара последовать по тому же пути и придерживаться его так же, как и мы, преданно и твердо до конца. Мы предложили правительству Советской России любую техническую или экономическую помощь, на которую мы способны и которая может оказаться полезной ей. Мы будем бомбить Германию днем, так же и ночью, все с большей силой сбрасывая на нее все большее количество бомб и заставляя Германию чувствовать каждый месяц все более остро несчастья, на которые она обрекла человечество.

Знаменательно, что только вчера английская авиация, сражаясь над территорией Франции и понеся при этом весьма незначительные потери, уничтожила 28 германских боевых машин в воздухе над французской землей. Однако это только начало: в дальнейшем операции наших военно-воздушных сил будут проходить в еще больших масштабах. В ближайшие 6 месяцев начнет сказываться помощь, которую мы получаем от Соединенных Штатов военными материалами, разнообразного характера и особенно тяжелыми бомбардировщиками.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов. Но я могу сказать, что если только Гитлер

воображает, что его нападение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему разногласию в отношении цели или ослаблению усилий демократических стран, которые решили добить его, то он жестоко ошибается. Наоборот, мы еще больше укрепимся в нашем стремлении спасти человечество от тиранни Гитлера, мы усилимся, а не ослабнем в нашей решимости и в наших ресурсах. Вторжение Гитлера в Россию является не больше, чем прелюдией к попытке вторжения на Британские острова. Он, несомненно, надеется, что это может быть выполнено еще до наступления зимы и что он сможет завоевать Великобританию до того, как флот и военно-воздушные силы Соединенных Штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что он снова сможет повторить, но в еще больших масштабах, чем раньше, тот процесс уничтожения своих противников по одиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно, опасность для России является нашей опасностью и опасностью США, так же, как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом, является делом свободных людей и свободных народов в любой части земного шара.